

回顾历史,吹响未来的号角

“四海同心盛世梦圆——华人华侨与改革开放40周年”图片展在深圳举行

本报讯(深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 戴玉珍)12月13日,由中央统战部、国侨办主办,中国新闻社和何香凝美术馆承办的“四海同心盛世梦圆——华人华侨与改革开放40周年”图片展侨乡展深圳站拉开帷幕。中央统战部侨务事务局主要负责人,广东省委统战部副部长、省侨办主任庞国梅出席活动并致辞。

据了解,该展览共分为《改革开放勇为人先》《情系桑梓大爱无疆》《文化使者薪火传扬》《友谊桥梁沟通中外》四部分。通过133幅图片展现了40年来广大海外侨胞参与中国建设、爱国爱乡造福桑梓、传承弘扬中华文化、推动中国人民与世界各国人民友好交往以及积极推动中国和平统一大业等过程中的精彩瞬间。本次图片展在广东有两站,第一站在改革开放前沿阵地深圳,第二站在全国著名侨乡汕头,其中深圳站展出时间为12月13日至23日。

分布在世界近200个国家和地区的6000多万海外侨胞是中国改革开放事业的开拓者、参与者、贡献者,是实现中华民族伟大复兴中国梦的宝贵资源和

开幕式剪彩。
深圳侨报记者
谢青芸 摄



独特机遇。改革开放40年来,广大海外侨胞始终倾力支持中国经济建设与科技创新,坚定维护祖(籍)国统一和领土完整,致力于传承弘扬中华文化,促进中外交流。海外华侨华人代表、加拿大

广东社团总会会长林少毅表示,今天的图片展是对历史的回顾,更是吹响未来的号角,非常有意义,海外华侨华人在展览中找到自己身影的同时,也会更加明确明天的方向。

中国新闻社副总编辑孙永良,市委统战部副部长、市侨办副主任吴欢,何香凝美术馆常务副馆长乐正维,中新社广东分社社长张见悦及海外华人华侨代表参加开幕仪式。

市侨媛协会举办2018年会暨2019迎新公益慈善会 共谋发展良策 助力公益慈善

本报讯(深圳侨报记者 柯东波 通讯员 汪俊琳)12月9日,市侨媛协会2018年会暨2019迎新公益慈善会举行,市侨媛协会会员及侨界友好人士代表300多人欢聚一堂,共谋发展良策,助力公益慈善。市侨联副主席吴欢、市社会组织总会执行会长葛明等出席活动。

吴欢充分肯定了市侨媛协会2018

年的工作。她指出,深圳侨界涌现出一大批女性精英,为深圳社会经济文化等各项事业建设作出了很大贡献,为侨务事业的发展发挥了积极作用。希望市侨媛协会进一步加强思想政治引领,深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话精神,充分发挥侨界女性的独特优势,为深圳朝着建设中国特色社会主义先行示范区的方向前

行,努力创建社会主义现代化强国的城市范例凝心聚力汇侨智聚侨力。

会上,市侨媛协会还与一批爱心企业签约,携手爱心企业将慈善公益事业做强做大,并为对协会发展作出重要贡献的先进个人、企业颁奖。

省侨联原主席王荣宝,市有关老领导,市侨联兼职副主席莫静璇、陈国红参加了活动。

深圳侨界“宪法宣传周” 活动走进光明、大鹏

本报讯(深圳侨报记者 柯东波 通讯员 张汉江)近日,由市侨联、市侨联法顾委主办的“宪法宣传周”主题活动走进深圳归侨侨眷较为集中的光明区和大鹏新区,把法律知识送到归侨侨眷家门口。

在光明区凤凰街道凤凰社区,听说市侨联法顾委的律师要来开展普法活动,当地归侨侨眷早早地就来到宣传点等候。在现场,市侨联法顾委律师团从《中华人民共和国宪法》、《中华人民共和国归侨侨眷权益保护法》、《广东省华侨权益保护条例》等法律法规政策和侨界群众关心的热点问题入手,为归侨侨眷上了一节生动的普法公开课。讲座结束后,律师们又现场为归侨侨眷解疑释惑,还向侨界群众发放法律宣传资料。前来参与活动的归侨侨眷感叹,市侨联法顾委律师团的到来,让他们深深体会到了党和国家对归侨侨眷的关爱。

哪些是归侨侨眷普遍关心的法律难题?哪些问题急需解决?……在大鹏新区下沙社区,市侨联法顾委律师为在场归侨侨眷详细介绍并解答了归侨侨眷权益保护法、初创企业法律、日常法律风险防范、劳动保护、宅基地纠纷处理等法律法规和相关问题。由于大鹏新区侨务部门提前对此次普法活动进行了广泛宣传,有些香港同胞从香港专程赶回来咨询。大家纷纷感谢市侨联为大家提供优质的服务,大大提升了归侨侨眷的法律意识。

据悉,市侨联每年都会组织市侨联法顾委委员开展侨法咨询和普法讲座等活动,持续宣传贯彻侨务法律法规,引导深圳侨界群众尊法、学法、守法、用法,切实保护归侨侨眷合法权益,进一步凝聚侨心、汇集侨智、发挥侨力、维护侨益,为构建和谐社会营造了良好的氛围。

会客厅

黑龙江省侨联、沈阳市侨联相继访深

本报讯(深圳侨报记者 柯东波 通讯员 张汉江)近日,黑龙江省侨联主席郭占力,沈阳市侨联主席王庆伟分别率队访深,与深圳市侨联副主席吴欢就如何发挥侨资源的优势助力经济社会发展,以及加强侨联基层组织建设、引导侨界人士参与精准扶贫等事项进行了深入

交流探讨。

吴欢分别向黑龙江省侨联、沈阳市侨联介绍了深圳市侨联的创新与实践,并分别邀请黑龙江省侨联、沈阳市侨联观看了深圳侨务工作宣传片和深圳城市营商环境宣传片。黑龙江省侨联、沈阳市侨联一致为深圳市侨联切实用好侨务经科工作

平台,助力经济社会发展取得的成效点赞。他们表示,深圳市侨联工作有声有色、亮点纷呈,很多经验值得他们借鉴学习。希望今后与深圳市侨联加强交流,“以侨为桥”进一步推动与深圳在经贸文化等领域的交流和合作,为东北三省振兴崛起凝聚侨心汇集侨智发挥侨力。

珠港澳穗深五地侨界乒乓球联谊赛圆满举行

本报讯(深圳侨报记者 柯东波 通讯员 张汉江)12月10日-12日,由珠海、香港、澳门、广州、深圳五地侨联(社团)共同主办,珠海市侨联承办的庆祝改革开放四十周年暨第二十七届珠港澳穗深五地侨界乒乓球联谊赛在珠海市体育运动学校举行。深圳市侨联组队赴珠海参加比赛,进一步密切了与珠海、香港、澳门、广州四地侨联(社团)的交流,加深了彼此友谊。

本届联谊赛为团体赛,共有来自珠海、香港、澳门、广州和深圳的5支侨界代表队、25名运动员参加

了比赛,最高龄参赛选手已60多岁,年龄最小的选手仅17岁。各队运动员通过赛场上的顽强拼搏,挑战自己、挑战对手,充分展示了侨界群众健康向上的精神风貌和精湛的运动水平。“很高兴再次和你在赛场上相遇,我们已经是老朋友了,赛后要好好交流一下,加强联谊。”“今年是改革开放40周年,在粤港澳大湾区建设不断推进的背景下,珠港澳穗深五地联系更密切,五地侨界携手合作抢抓湾区机遇大有可为。”……在热烈友好的氛围中,五

地侨界社团加强交流、增进友情、相互学习、共谋发展。

此次联谊赛累计进行了50场比赛,香港侨界社团联合会代表队最终斩获了冠军。在活动闭幕式上,举行了赛会旗帜交接仪式,香港侨界社团联合会从珠海市侨联主席曹风云手中接过了赛会旗。下一届五地侨界乒乓球联谊赛将于明年在香港举办。

比赛结束后,赛事组委会还组织大家参观横琴自贸区,感受特区改革开放的巨大成就以及珠海“二次创业”的新气象。